## 45天审结完毕!

# 执转破案件创出"镇海速度"

通讯员 唐茁

本报讯 近日,宁波市镇海区法院审结宁波市镇海新海福盛食品工业有限公司(以下简称新海公司)破产清算案,该案快审快结,仅用时45天就完成债权申报确认、宣告破产、分配等程序,真正实现化解执行积案、公平清偿债权、高效推动低效劣质企业有序退出市场的目的。

新海公司成立于2004年,系食品加工企业。因食品加工行业竞争激烈,新海公司经营种类较为单一,不断亏损且无法继续经营。2015年起,诸多债权人纷纷提起诉讼和申请执行。截至2019年7月,新海公司作为被执行人的案件共24件,执行标的额3841万元,资产处置后仅有237万元,新海公司已资不抵债。2019年8月13日,债权人申请新海公司由执行程序转破产程序。8月27日,镇海法院裁定受理新海公司破产清算一案。

经过调研,镇海法院发现现行破 产法主要是为规模以上企业破产所 设置,并未考虑到执行案件移送破产 审查的情形。该院先行先试,建立了 手续简便、费用节约的破产简易审程 序,高效推动低效劣质企业有序退出 市场。

经细致调查,法院当场裁定确认 债权、当场裁定宣告破产、当场裁定 确认分配方案。管理人依照方案及 时完成分配、发布公告,有效化解24 件执行积案。该案45天成功审结。

镇海法院充分运用执转破案件 在前期执行中已摸底债务人财产 状况的特点,注重在案件中发挥对 管理人的指导作用,强调把控审 限、提高审理效率,减少不必要的 流程耗时。

法院调查发现,以往债权人缺少充分知情权的保障,现场咨询、电话咨询答疑有限,重复的解答也耗费了管理人很大的精力。等到第一次债权人会议召开,议程多、涉及面广、时间紧,债权人的疑问很难得到精准答复。推进过程不透明、关键节点有疑问,极大地影响破产案件债权人会议召开的顺畅度,甚至还直接关系到表决环节的投票通过率。

如何节约债权人的参会时间和 成本,改善债权人的参会体验,提升 债权人对破产工作的理解和支持,提 高审理效率,是镇海法院执转破案件 审理工作的研究重点。镇海法院在 破产案件中深度运用移动微法院,充 分保障债权人知情权,降低破产成 本,让移动微法院为案件高效审理插 上智慧的翅膀。

在执转破案件中,债权人申报债权、参加债权人会议、行使表决权等,均可通过移动微法院进行,真正实现参与整个破产程序"一次不用跑"。

管理人通过移动微法院公布债权申报审核情况、破产企业财产状况报告、债权人会议表决议案等与债权人利益息息相关的案件情况,让债权人在第一时间直观透明地感受到案件推进进程。除了通过移动微法院发布重要进程,镇海法院还尝试债权人会议移动微法院网络直播这一形式。

10月10日,新海公司16名债权 人现场参会,其余5名债权人均通过 移动微法院同步观看了会议全程,并 进行了有效投票。



#### 天平志愿者送温暖

10月15日上午,武义县法院天平志愿者 来到柳城畲族镇前湾村,开展敬老服务活动,为 老人送温暖。

志愿者们走进村养老服务照料中心,询问老人的身体健康状况和生产生活情况,倾听老人心声,并为他们送上了米和油等生活必需品。 通讯员 金淑丽

#### 上好入职"第一课"

为帮助新人快速适应新环境,系好入职"第一粒纽扣",日前,三门县法院开展"入职第一课"活动。由院领导、业务骨干组成讲师团,围绕政治、纪律、业务等内容对今年新入职的5名公务员、8名司法雇员和部分聘用人员进行培训。最后,全体新进人员签署廉政承诺书,表明廉洁奉公的决心。

通讯员 余慧玲



# 从"我被管"到"我要管"

#### 长兴县法院成立法官自主管理委员会

通讯员 俞冲

本报讯 为进一步全面落实司法责任制,真正实现"让审理者裁判,由裁判者负责",日前,长兴县法院积极探索"法官自主管理模式",成立法官自主管理委员会。11 名拥有丰富审判实践经验、个人业绩优秀的办案法官,被大家推选为该院首届法官自主管理委员会委员。

今后,该管理委员会将深度参与

审判责任初步评定、庭审作风和文书质量评查、立审执兼顾、纪律作风等工作,并就具体个案及特定事项向院党组及审委会提供咨询性意见。

说起探索尝试法官自主管理模式的初衷,长兴县法院院长潘轶华表示:"现在法院'案多人少'矛盾依然突出,怎样内挖潜力,建立一套符合审判规律又行之有效的审判管理监督模式?我们看到法院的主体是法官,主业是办案,让法官参与到自我

管理中来,不同于院、庭领导主导的 行政层级管理模式,赋予法官充分的 话语权,发挥法官的主体地位,从而 实现全院法官由'我被管'到'我要 管'的转变。"

据介绍,该院探索和打造法官自 主管理机制,一方面,在司法改革当 下激发法官自身潜能、补强审判管理 效果;另一方面,通过法官自主管理 委员会成员以点带面、率先垂范,一 同促进审判质效的全面提升。

#### 专项整治强化作风

通讯员 黄微微

本报讯 为扎实推进"不忘初心、牢记使命"主题教育,云和县法院开展"8+1"专项整治,对照清单,深入查摆问题,强化专项整治,使法院干警清廉作风更过硬。

该院创新活动载体,以学习会、读书会等多形式,强化理论学习;聚焦思想建设,举办红色革命主题教育活动,提升干警思想政治素质;加强质量建设,攻坚克难,起而行之,坚持执法办案的第一要务;推动"三服务",延伸职能精准服务,充分发挥司法保障作用。

#### 巡回法庭以案释法

通讯员 詹霄宁

本报讯 近日,松阳县法院到茶乡巡回法庭公开开庭审理了一起涉信用卡纠纷案件,吸引了许多茶农前来旁听。

庭审现场,法官组织人员进行了台账整理和借贷材料的质证,并从双方关注的利息、征信等角度出发,耐心细致地做双方的思想工作。最终,原、被告均表示服从判决,4000余元借款当庭兑现。此次庭审,在案结事了的同时也给广大茶农上了一堂普法课。

之后,法官还对在场茶农进行了扫黑除恶、金融借贷知识等法律知识的宣传教育,释法答疑。

#### 创建"无邪教乡镇"

通讯员 夏涛 李晓春 李文帅

本报讯 连日来,永康市前仓镇反邪教工作人员利用农闲时节,深入全镇各村开展反邪教警示教育活动。

前仓镇下辖17个行政村,近年来,该镇积极以创建"无邪教乡镇"为抓手,实行镇党政领导包片、镇村干部包村指导反邪教活动制度,逐村签订反邪教承诺书,进一步明确了反邪教的工作责任,形成了层层抓落实的反邪教工作格局。

该镇以宗教界人员为重点对象,定期开展反邪教宣讲活动,增强广大宗教人士和信教群众的"免疫力"。为了更好地向社会群众普及反邪教知识,该镇不断创新反邪教警示教育的内容和载体,积极将全镇20所农村文化礼堂加人反邪教元素,在常态化、系统化组织警示教育的同时,积极引导村民开展形式多样的文化活动,鼓励更多村民加入到反邪教队伍中来,有效筑牢了反邪教工作的群众防线,真正实现了全镇"无邪教组织、无邪教活动、无邪教人员"的"三无"目标,为前仓镇发展创造了良好的社会环境。

### 法官论坛促进工作

通讯员 朱利明

本报讯 "今天我和大家交流的主题是如何提升案件的自动履行率……"近日,天台县法院第10期法官论坛开讲,该院民一庭法官助理陈诗瑶在论坛上作交流发言。

近年来,天台县法院依托法官讲坛这一学习载体,坚持"听、讲、论"一体学习,由该院法官主讲相关专题,目前已累计开讲10期。该院通过论坛等形式,激发年轻干警思考能力,促使干警把思考和实践结合起来,更好地促进司法公正。